

АДА СЕМЕНІВНА ЧАЧКО

28 серпня 2011 року пішла з життя Ада Семенівна Чачко. Українське бібліотекознавство втратило видатного вченого, а бібліотечна спільнота – мудру наставницю, колегу, знавця бібліотечної професії. Вона була чуйною жінкою, відданою дружиною, матір'ю.

А. Чачко розпочала трудову біографію в 1957 р. молодшим бібліотекарем, потім була бібліотекарем масової бібліотеки ім. О. С. Пушкіна м. Києва. Працювала старшим бібліотекарем, завідувачем відділу комплектування, в 1961–1973 рр. – завідувачем відділу методичної роботи бібліотеки Київського державного педагогічного інституту ім. М. Горького. У 1973 р. прийшла в ЦНБ АН УРСР (нині – Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського), де обіймала посади головного бібліотекаря, зав. відділу бібліотекознавства, старшого наукового співробітника відділу книгознавства.

Наукову діяльність розпочала в середині 1960-х рр., обравши об'єктом вивчення особливості бібліотечної професії, соціологію й психологію. Її численні наукові праці, кандидатська та докторська дисертації заклали основи бібліотечної професіології як окремої дисципліни в радянському і українському бібліотекознавстві.

Професор, старший науковий співробітник із соціології культури, науки, освіти, академік Міжнародної академії інформатизації А. Чачко брала



активну участь у національних і міжнародних професійних заходах. Шість років очолювала кафедру бібліотекознавства Київського національного університету культури і мистецтв.

У коло інтересів Ади Семенівни входили як суто наукові, так і практичні, соціальні й психологічні аспекти бібліотечної діяльності. Вона була надзвичайно ерудованою людиною і прищеплювала своїм учням навички широкого погляду на предмет вивчення, використання даних суміжних з бібліотекознавством гуманітарних наук. А. Чачко підготувала близько 15 аспірантів, одного доктора наук, була членом спеціальних вчених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій, членом науково-методичної комісії при Міністерстві України, редколегії бібліотечних часописів і збірників наукових праць. Багато років співпрацювала з журналом «Бібліотечна планета».

Серед нагород Ади Семенівни – медалі «1500-річчя Києва» (1983) і «Ветеран праці» (1986), почесні грамоти Міністерств культури СРСР та УРСР, Президії АН України, Подяка Міністерства культури і мистецтв України, відзнака Української бібліотечної асоціації – диплом «За відданість бібліотечній справі».

Колектив Національної парламентської бібліотеки України, редколегія журналу «Бібліотечна планета» сумує з приводу гіркої втрати і висловлює щирі співчуття родині та друзям Ади Семенівни.

ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ «БІБЛІОТЕЧНОЇ ПЛАНЕТИ» ЗА 2011 РІК

№ 1 (51)

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
Колонка головного редактора	<i>Вилегжаніна Т.</i>	Закон про культуру: що далі?	4–5
Національний парламентський бібліотеці України – 145! Здобутки за 5 років	<i>Микитенко А.</i>	Електронна бібліотека «Культура України»	5–6
	<i>Погонець О.</i>	Соціокультурна діяльність як візитівка НПБУ	6–7
	<i>Круліковська О.</i>	Центр правової інформації НПБУ	7
	<i>Шалівський М.</i>	Зал довідково-інформаційного обслуговування	8
	<i>Ковальчук Г.</i>	Чим є для нас «Парламентка»	8–10
Пам'ятки бібліотечної архітектури	<i>Зворський С.</i>	Храм знань на дніпровському пагорбі: З історії будівлі Національної парламентської бібліотеки України)	11–15
Сторінка фахівця	<i>Кононенко В.</i>	Національна парламентська бібліотека України як центр професійної бібліографії	15–17
Інформаційні технології	<i>Ярошенко Т.</i>	Бібліотека, бібліотекарі та користувачі бібліотек в епоху Веб 2.0: виклики часу	17–22
	<i>Кузьмініч Т.</i>	Фактографічні бази даних Національної бібліотеки Білорусі: новий етап розвитку	22–25
З досвіду роботи	<i>Богун Н.</i>	Сучасна публічна бібліотека: нові пріоритети: (За матеріалами зарубіжної фахової періодики)	25–28
Проекти і розвідки	<i>Райкова Г.</i>	Проектна діяльність Бібліотечної асамблеї Євразії	28–30
	<i>Савіна З.</i>	Концепція «Української бібліотечної енциклопедії» [Проект]	30–32
		Концепція електронної бібліотеки «Культура України»	32–35
Рецензуємо	<i>Загуменна В.</i>	Електронний журнал як засіб наукової комунікації та складова інформаційних ресурсів сучасної бібліотеки	35–36
Книжкова полиця	<i>Александрова О.</i>	Книжка року 2010	36–37
	<i>Ворона Ю.</i>	Книгою року Бі-Бі-Сі-2010 названо роман Сергія Жадана «Ворошиловград»	37–38
		У Парижі вийшов друком роман про Голодомор	39

ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ «БІБЛІОТЕЧНОЇ ПЛАНЕТИ» ЗА 2011 РІК

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
Події. Факти	Ворона Ю.	Малолітніх злочинців засуджують у Німеччині до... читання	39-40
		Німці ходять у бібліотеки частіше, ніж на футбол	40-41
Бібліотека в правовому полі		Закон України «Про культуру» № 2778-VI [Витяг]	41-42
Персоналії	Редакційна колегія журналу та колектив НПБУ	Вітання з ювілеєм Л. Бейліса	42
	Колектив Барської РБ Вінницької обл.	Вітання з ювілеєм директора бібліотеки Л. Кирилюк	42

№ 2 (52)

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
Колонка головного редактора	Вилегжаніна Т.	Бібліотеки і право	4-5
Проекти і розвідки	Кириченко Г.	Політика, право, Інтернет. Проектна діяльність НПБУ	5-6
Бібліотека в правовому полі	Розколупа Н.	Правові аспекти реорганізації публічних бібліотек	7-8
	Цуріна І.	До питання децентралізації публічних бібліотек: стан та проблеми	9-12
Книжкові скарби	Афанасьєва Л., Гуржій С.	Київські періодичні видання XIX сторіччя: історичний огляд	12-16
З досвіду роботи	Кунанець Н.	Формування фондів наукових книгозбірень Львова шляхом книгообміну в кінці XIX – на початку XX століття	17-19
	Сокульська С.	Роль публічної бібліотеки в житті місцевої громади	20-22
	Пігур І.	Від творчих пошуків до творчих здобутків	22-23
	Мартюшова О.	Інформаційно-ресурсний центр для людей із обмеженими можливостями в публічній бібліотеці	24-25
Бібліотечні кадри	Білик О.	Бібліотеки та питання професіоналізації кадрів	26-30
Інформаційні технології	Татарчук Л.	Впровадження інноваційних технологій в обслуговування користувачів Державної наукової сільськогосподарської бібліотеки Академії аграрних наук України	30-32
	Воропаєва В., Ключко А.	Завдання і проблеми впровадження нових систем автоматизації бібліотечної діяльності на прикладі НТБ Донецького національного технічного університету	33-34
Рецензуємо	Ярошенко Т.	Предметний доступ до бібліотечної колекції: дослідження нашої землячки за океаном	35-36
Книжкова полиця	Політова О.	До виходу у світ науково-допоміжного бібліографічного покажчика «Українське бібліотекознавство» (1991-2008)»	36-38
	Ворона Ю.	Життя Кобзаря – уроки для нащадків; Видання, що не має аналогів у світовій культурі; Таємниці письменницьких шухляд; Улюблені поети Сергія Жадана	38-40
Сільська бібліотека	Дейнега О.	Бібліотека – центр духовності селища	41
Події. Факти	Ворона Ю.	Вітаємо з відзнакою Львівський навчально-бібліотерапевтичний центр «Ковчег»; Кабмін визначив переможців премії ім. Лесі Українки	42
Оголошення			42

№ 3 (53)

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
		Вітання Міністра культури України з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек	2 с. обкл.
Колонка головного редактора	Вилегжаніна Т.	Сільській бібліотеці – увагу суспільства	4-6
Сільська бібліотека	Комітет з питань культури і духовності ВР України	Розвиток сільських бібліотек як інформаційних і культурних центрів (За результатами слухань у Комітеті з питань культури і духовності Верховної Ради України 18.05.2011 р.)	6-7
	Бойко Е.	Сільська бібліотека сьогодні: досягнення, проблеми, пропозиції щодо їх вирішення (Виступ на слуханнях у Комітеті Верховної Ради України з питань культури і духовності 18.05.2011 р.)	8-9
Книга в Україні	Афонін О.	Манікюр для українського книговидання	9-12
Історія бібліотечної справи	Бейліс Л.	До сторіччя першого бібліотечного з'їзду	12-14
З історії бібліотечних споруд	Зворський С.	Будівля основного книгосховища НПБУ (Сторінки зі 100-літньої історії)	15-18
Проекти і розвідки	Амельченко Ю.	Бібліотечний проект «Читаюча Одещина»	18-20
З досвіду роботи	Пескіна Л.	Бібліотека ім. О. Шварцмана – інформаційно-культурний центр єврейської громади м. Києва	20-21
	Димарчук З.	Новий ракурс методичної діяльності Центральної бібліотеки ЦБС Баранівського району Житомирської області	22-23

ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ «БІБЛІОТЕЧНОЇ ПЛАНЕТИ» ЗА 2011 РІК

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
З досвіду роботи	Розміровська О.	На підтримку іміджу дитячого читання	23–24
	Гуляк М.	Як подружити дітей із бібліотекою (З досвіду роботи ЦМБ ім. Лесі Українки м. Львова)	25–26
	Бейліс Л., Цуріна І.	Дружба, співробітництво, спільне служіння освіті й культурі	28–30
	Соломончук В., Тищик А.	Запрошуємо до «Світлиці» (Сімейний клуб за інтересами при Новоград-Волинській ЦМБ)	30–31
Фахові видання	Березна Т.	Професійне читання бібліотекаря: бюлетень «Лібмаркет»	31–33
Бібліотека в правовому полі	Розколупа Н.	Щорічні відпустки працівникам бібліотек (Юридична консультація)	33–35
Рецензуємо	Павленко Р., Рогова П.	Високопрофесійне фахове видання	36–37
Події. Факти	Сварник І.	Книги в дар	37–38
Віртуальні бібліотечні новини	Добірка матеріалів. Підгот. Ю. Ворона	У Чикаго відкрилася бібліотека майбутнього; VI Міжнародний фестиваль «Шляхами пригод бравого вояка Швейка»; Найбільш читаюче місце в США – Вашингтон; Премію Асоціації Slow Food – українській письменниці; У пошуках причин геноциду; Хто такий Чижик-Пижик?; У Санкт-Петербурзі видали азбуку для приїжджих; Президент України заборонив приватизацію приміщень бібліотек	38–40
Готується до друку		До уваги фахівців інформаційної сфери [Про підготовку до виходу у світ 2012 р. метод. рекомендацій «Бібліографічний опис документів. Бібліографічні посилання»]	40
Офіційні документи		Закон України Про внесення змін до Закону України «Про інформацію» (Витяг)	41–42
	Колектив ХДНБ ім. В. Г. Короленка	Валентина Валентинівна Мирошнікова [Некролог]	42

№ 4 (54)

Рубрика	Автор	Назва публікації	Стор.
Колонка головного редактора	Вилегжаніна Т.	Криза читання як сучасна проблема світового рівня	4–6
	Шевченко І.	Бібліотеки нині – більше, ніж бібліотеки	6–8
Бібліотеки. Семінари. Читання	Савіна З.	Учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції директорів державних та обласних універсальних наукових бібліотек приймає Івано-Франківськ	9
		Форум сільських бібліотек Дніпропетровщини	10
		Резолюція Першого регіонального форуму «Сільські бібліотеки Дніпропетровщини: стратегія поступу в майбутнє»	10–11
	Тітова Н.	Роль головної бібліотеки регіону в зміцненні позицій сільської бібліотеки	11–13
	Цуріна І., Білик О.	III Всеукраїнська школа методиста	13–14
	Юхневич Ю.	Інтелектуальний простір публічних бібліотек	14–15
З досвіду роботи	Бабій Л.	Івано-Франківська ОУНБ ім. І. Франка – духовна скарбниця Прикарпаття	15–17
	Богза Н.	Публічна бібліотека в процесі трансформації: від інформаційної установи – до центру місцевої громади	18–21
	Амельченко Ю.	Бібліотека проти самотності	21–22
Бібліотека в правовому полі	Розколупа Н.	До питання організації мережі публічних бібліотек в Україні	22–24
Бібліотечні кадри	Бейліс Л.	До питання креативності бібліотечної роботи і особистісних мотивів її виконання	24–28
Сторінка методиста	Білик О., Гудімова Н.	Роздуми щодо оцінювання якості роботи бібліотеки	28–32
З досвіду роботи	Хамедюк А.	Відкриті захисти дипломних робіт у бібліотеці	32
Ювілеї та ювіляри	Ракитянська В.	Харківській державній науковій бібліотеці ім. В. Г. Короленка – 125 років	33–34
		Вітаємо ветеранів	34–35
Події. Факти	Мирош Т.	Мережа Інтернет-центрів у бібліотеках розширюється Присудження Нобелівської премії з літератури–2011	35 36
Книжкові скарби	Серебрян О.	Книги, яким сто років	36–37
Книжкова полиця	Підгот. Ю. Ворона	Найкраща книга Форуму видавців-2011; «Є поети для епох»	37–38
Офіційні документи		Укази Президента України Про відзначення державними нагородами України з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек	38 38
		Про внесення змін до Указу Президента [Про щорічну премію Президента України «Українська книжка року»; Склад Комітету зі щорічної премії Президента України «Українська книжка року»]	39
		Ада Семенівна Чачко [Некролог]	40
		Показчик публікацій «Бібліотечної планети» за 2011 рік	40–42